



洋浦跨海大桥夜景 羊中印 摄



儋州城貌 羊中印 摄



洋浦神头岛 李显煌 摄



儋州调声 蒙雄伟 摄



洋浦封关庆典 羊中印 摄

# 儋州美

## ——“美丽儋州”摄影作品展记叙

“美丽儋州”摄影作品展11月5日在儋州市开幕。据主办单位之一儋州市中印摄影艺术展览有限公司总经理羊华华介绍,这次摄影展以“美丽儋州”为主题,所展出的168幅作品是从8位资深摄影家和省档案馆推荐的1315幅作品中精选出来的。

8位摄影家中,羊中印、吴文生和陈元才等3位是土生土长的儋州人。羊中印与光影结缘四十余年,曾自掏腰包6次航拍,出版个人摄影集5册,被传为佳话。他们中有党政官员、记者、个体户,都对儋州情有独钟,30多次租机航拍儋州美景,留下了一幅幅珍贵的作品。用他们的话来说,是儋州渊远文脉之美、自然生态之美、历史变迁之美深深吸引了他们,让他们欲罢不能。

从900多年前大文豪苏东坡儋耳弘文劝农,到上世纪60年代周恩来总理视察儋州挥毫写下“儋州立业、宝岛生根”,再到如今改革开放的试验田、国际旅游岛建设的西部中心,儋州无不受到世人瞩目。

敢为人先:1989年,“洋浦风波”引发了“爱国”与“卖国”的争论,成片开发项目一度偃旗息鼓。1992年3月国务院正式批准设立洋浦经济开发区,1993年9月,洋浦经济开发区举行封关运作典礼。一幅《洋浦封关庆典》,把历经坎坷终成正果的愉悦情感通过浓烈、轻松、喜庆的画面宣泄出来了。如今洋浦已成为海南省重要的经济增长极和中国对外开放的重要窗口。一幅《洋浦跨海大桥夜景》,把洋浦的辉煌映照得一览无余。

多彩儋州:《云月湖美景》《松涛水库天湖云海》《洋浦神头岛》,这一幅幅作品把儋州的景色展现得美轮美奂,令人叹为观止。《儋州调声》等风土人情作品,聚焦了儋州这个诗乡歌海独特的民俗风情。

美丽家园:《儋州城貌》《广物光村雪茄风情小镇》,还有一幅幅美丽乡村航拍作品,定格了城乡面貌变迁和人民的幸福生活。2015年7月14日,儋州市举行升格地级市揭牌仪式,美丽儋州在新的起点上重新出发。

“儋州美!我为此深感自豪!”羊华华动情地说,她的美不仅是表象的,更是精神的,是文化的薪火相传,“如何坚守我们的精神家园,如何坚守我们的文化自觉和文化自信?让人深思。于是,我们萌生了举办此次摄影展的念头。这个想法得到了儋州市委、市政府的大力支持,得到了摄影家们的鼎力相助,更得到了联合主办单位海南日报报业集团南海网,以及协办单位广物地产集团、省华侨摄影学会的支持合作。为办好这次摄影展,专门成立了儋州市中印摄影艺术展览有限公司。目前,正在筹办艺术展览馆,与南海网合作,拓展互联网+业务,持续宣传推介儋州,发展文创产业,建成岛西部文化艺术交流和艺术品展示、交易中心。”

羊华华说:“我们所做的也许微不足道,但这是我们应尽的一份责任,我们责无旁贷,我们会一直努力。愿美丽儋州更美丽!”

(特约撰稿 曾繁诗)



最美云月湖 吴健华 摄



松涛水库天湖云海 陈元才 摄



广物光村雪茄风情小镇 羊中印 摄

